
Dans cet exerclce, on appelle numéro du jour de naissance le rang de ce jour dans le
mois et nurnéro du rnois de naissance, le rang du mois dans I'arrnée.
Par exe,mple, pour une persCInne nêe le 14 mai, le numéro du jour de naissance est
14 et le numéro du mois de naissance est 5.

PartleA

Lors d'une représentafion, un magicien dçgnande aux spectateurs d'effectuer le pro-
grailulre de calcul {Â} suir:ant;
' Prenez tre numéro de tæue jour de naissance et multipliez-le par 1.2. Prenez le nu-
méro de rotre mois de naissance et mnltipliez-le par 3?. ÂJoutez les deux nombres
obtenus. fe pourrai alors vous donner la date de votre annhrersaire >.
Un spectateur annonce 308 et en quelques secondes. le rnagicien déclare: "VoBe
anniversaire tornbe le l.r aottl,'.

l, \iériûer que pour une personne née le lË aott, le programme de calcul tA)
donne effectlr,'ement le nombre 308.

2, a. Pour un sPectateur donné, on note j le numéro de son Jour de naissance,
nr celui de son mois de naissance et a le résultat obtenu en appliquant le
prograrrune de calcul (Â].

E-xprimer e en fonction de j Êt de n? et démontrer que u et m sont congrus
modulo 12.

b. Reuouver alors la date de I'annirrersaire d'un $pefiatetrr a\,'ant obtenu le
nombre 4?.1 en appliquant le programme de calcul (A).

PartleB

Lors d'une autrs représentation,le magicien décidede changer son programrne de
calcul- Pour un slrectateur dont le nusréro du jour de naissance est j et le nunréro
dtr rnois de nalssance est t?1, le maglcien demande de calculer le nornbre z déôni par
z = l Z j # 3 l n l .
Dans les quesrfonssrrfaunfes. on êrudie dffirentes ntéthodes pernzsttûnt de retroutwr
Ia date cI'annfuarsafr€ âa spectateun

I. Premiëre méthode:
On considère I'algorithme suivant :

lvlodifier cet algorittrme afin qu'il affiche toutes les r.aleurs de j et de rn telles
que 12J *}Lm - 5O3.

Deuxlème méttrode:
a. Démontrer gue 7m et u ont le mêrne re,ste dans la dir{sion euclidienne

par 13.

lr. Pour nt t ariarrt de I à 12, donner le reste de Ia dirrision euclidienne de 7 m
par 12-

c. En d€duire la date de I'anniçersaire d'un spectateur a-l.ant obtenu le nombre
5O3 avec le programnne de calcut F).

Tloisième méthode:

a. Démontrer qne le couple {-3 ; l7} est solution de l'équation l2r * Bl_p =
503-

b. En déduire que si un couple d entiers relarifs {-l: ; 3ù esr solution de l'équa-
tion l2.r+ 31v :5O3, alors lZi-ç+ ?) = Bl(lZ - -rr).

c. Déterminer I'ertsemble de tous les couple* d'entiers relatifs (.t : -1.), solu-
tions de l'équation 12r + 3t_y = ôO3.

d. Démontrer qu'il existe un unlque couple d'entiers relatifs (-t ; lri tel que
l ( - v { 1 2 .
En déduirelad.ate d'anniversaire d'un spectateur al'ant obtenu le nombre
5O3 arec le programrne de calcul {B}.

Pour J allant de I à 3l fatre :

I 
z erend laraleur 12j + 31nr

I Afficher a
Fin Pour


